

青岛拟建职教园区

2014年前建成, 工科职校入驻

本报3月15日讯(记者 王笑) 15日, 青岛市教育局宣布, 青岛将于2014年之前建成集职业教育、培训、技能鉴定等功能为一体的综合性职业教育园区, 园区学校将以工科类职业学校为主。职教园建设现已进入论证阶段。

目前在青岛市区, 市教育局直属的中等职业学校共有13所, 分布在市南、市北、四方、李沧及城阳。在这13所学校中, 面积最大的为山东轻工工程学校, 占地100多亩。而市内四区的学校中, 最大的华夏职教中心为50亩, 小的只有七八亩, 学生跑操都没场地。一般的招生人数为两三千人, 最多不超3000人。建职教园区是为了克服市区职校底子

薄, 规模小, 发展空间受限的发展瓶颈, 是岛城职校布局的一次“手术”。

青岛市教育局职业教育与成人教育处马宗明处长介绍说, 为了加强中等职业教育与高等职业教育的衔接, 青岛拟于2014年之前建成集职业教育、培训、技能鉴定等功能为一体的综合性职业教育园区。届时, 市区将有多所工科类职业学校搬进园区。

据了解, 职教园现已进入实际论证阶段。目前正对校舍选址进行实地考察, 对学校规模以及社会需求等方面进行研究。

此外, 根据《青岛中长期教育改革和发展规划纲要》, 未来十年, 青岛职业学校毕业生一次就业率和对口就业率要分别达到98%和

85%。校均规模达到2000人。与此同时, 青岛市还将继续推进职业教育学校与企业合作的办学模式, 重点建设100个职业教育校外实习基地。在师资力量上则着力加强“双师型”教师队伍, 使双师型教师达到80%左右, 兼职教师数量达到20%左右, 并且在职业学校专业教师中培养800名技师和高级技师。

在高等职业教育发展方面, 《纲要》中规定将适度扩大三二连读和五年制高等职业教育招生计划, 实行高等职业教育对口招生注册入学制度和宽进严出的培养模式, 不断提高中等职业学校毕业生就读高等职业院校的比例, 逐步满足中职毕业生继续学习的愿望。

处不好舍友, 频繁要求换宿舍

人际关系差 学子心结多

本报记者 李珍梅

床前拉帘子隔出封闭空间, 容忍不了舍友, 多次要求换宿舍。15日, 记者走访岛城多所学校了解到, 人际关系成了大学生心理咨询的主要问题。对此, 高校心理辅导员指出, 现在的大学生多是独生子女, 要处理好舍友关系应该学会多包容和交流。



青岛大学每周都有心理老师排班, 为学生做心理辅导。李珍梅 摄

三年两次要求换宿舍

丹丹(化名)三年前考入青岛科技大学, 住在一个六人宿舍, 与一位舍友的生活习惯和性格格格不入。丹丹总觉得这个同学遇事常针对她, 挑她的毛病, 经常为宿舍人际关系而烦恼。去年寒假前,

丹丹提出换宿舍。但当丹丹搬到另外一个宿舍时, 新的问题又来了。“我把东西搬到另外一个宿舍的空床时, 这个宿舍的学生都很不情愿地把东西从空床上搬下来。”

这时丹丹又担心这个宿舍的同学不好相处, 心里很着急, 来到学校心理咨询中心“倾诉”, 希望再次换宿舍。

经过青岛科技大学心理咨询中心主任尤亭亭开导, 丹丹

放弃了二次换宿舍的念头。尤亭亭说, 在日常的咨询中, 人际关系出问题是她接触最多的, 另外恋爱问题、毕业时面临找工作的焦虑心情也是大学生常见的心理问题。

“床帘单间”频现高校宿舍

15日, 记者在岛城一些大学宿舍看到, 为了互不影响, 在床前拉床帘, 成了大学生开创独立空间的普遍手段。

青岛大学计算机专业小

董同学最近很不适应宿舍的新布局, 因为宿舍6个同学, 每个人都在自己床上拉上了一个帘子, 说话时只能听到声音, 却看不到人。小董说,

虽然她自己拉了, 但还是觉得很不自在。认为拉上帘子后, 舍友之间的交流少了。青大文法学院小刘说, 拉上床帘她们会觉得更安全些。

尤亭亭认为, 学生拉床帘从某种程度上说, 无形中把自己封闭起来了。沟通交流少了, 遇到问题就不知所措。

大学生应学习互相包容

青岛理工大学心理健康教育中心主任刘启辉认为, 宿舍舍友有农村的, 有城市的; 有南方的, 也有北方的, 在文化或生活习惯上难免有些差异。因此学生之间应该多些交流和包容。

“从去年以来, 来心理咨询的学生似乎要多了, 这不能说是个坏事。”青岛科技大学心理咨询中心主任尤亭亭认为, 如今学生的观念有所改变, 他们在面临压力、抉择或困惑的时候, 会选

择一种科学的途径去解决问题。“有的学生面临考研, 不知道考哪个学校; 或考研期间感觉压力很大, 学不进去等等, 这方面的问题现在都有很多同学来咨询。”尤亭亭说, 咨询人数的增

多, 在她看来倒是一个好现象。青岛大学心理咨询中心的刘萍老师则认为, 每个人都有烦恼, 每个人都有困惑, 心理咨询则是这些问题的正确解决途径。

执勤业务二科受表彰

本报讯 近日, 青岛市政府召开全市旅游工作会议, 表彰“十一五”旅游工作突出贡献单位和个人, 青岛边检站执勤业务二科作为青岛口岸唯一单位获此殊荣。

青岛边检站执勤业务二科主要担负着出入青岛港的客货班轮、邮轮、帆船及旅客、船员的边防检查任务。近年来, 该科以提高边检服务水平为中心, 以服务驻地经济发展为重点, 积极响应青岛打造帆船之都和青岛港大通关的发展战略, 先后推出“两点同步检查法”、“帆船回访制度”等服务举措, 不断提高帆船、邮轮查验效率, 圆满完成了“克利伯”、“沃尔沃”环球帆船赛, 2010“市长杯”帆船拉力赛等重大勤务, 在服务和保障青岛市旅游业发展, 服务服从于“半岛蓝色经济区”战略中贡献自己的力量。(顾小宁)

互教互学“讲文明习礼仪”

本报讯 为合力打造青岛国际港新形象, 共同构建文明和谐口岸, 青岛边检站与港务局客运站协商建立了提高服务水平互动机制, 共同开展了“讲文明习礼仪”互教互学活动。活动中, 该站积极向港务局客运站服务人员取经, 认真学习了青岛港员工文明礼仪300例, 同时向他们介绍了边检执勤人员服务定式养成的经验做法。通过互教互学, 该站进一步深化了以服务为边检工作中心的理念, 对检查员的形体、仪表、服务礼仪、处置旅客咨询求助等进行了进一步规范, 创新了服务方式, 坚定了执勤人员“和谐沟通世界, 亲情不分国界”的职业追求和信念。(顾小宁)

边检站“两会”保口岸畅通

本报讯 为确保“两会”期间青岛港口岸的安全畅通, 青岛边检站坚持“三个不放松”, 扎实做好口岸安全保障工作。

一是加强教育不放松。切实加强官兵的思想教育, 增强政治意识、责任意识, 打牢思想基础, 全力做好“两会”期间各项工作。二是狠抓制度不放松。该站以狠抓制度落实为根本, 严格落实部队各项管理制度, 时刻用制度规范管理, 切实提高防范能力。三是狠抓纪律不放松。要求官兵严格遵守条令条例和公安部“五条禁令”等各项管理规定, 维持良好的办公生活秩序。(谭乐欢)

鸣鼓征将



招聘

本报诚聘校对人员

因工作需要, 本报面向社会招聘数名校对人员, 专兼职皆可, 待遇从优。

要求:

1. 具有较强的文字功底及审读能力, 有从业经验者优先;
2. 大专以上学历, 年龄性别不限;
3. 身体健康, 能够适应夜班工作(一般不晚于24:00);
4. 有意者请将个人简历发至电子邮箱或传真。

工作地点: 青岛市宁夏路288号市南软件园内
联系人: 马女士 程女士
联系电话: 0532-68872822 **传真:** 0532-68872822
电子邮箱: qlwbqd@126.com



齐鲁晚报·今日青岛